

Quinientas pesetas

Los comentarios están prohibidos.

La defensa nos está negada.

Ayer publicamos un artículo titulado «Un blanco delicioso». Censurábamos en él el uso que hace de la previa censura el señor Viala. Como constatación de la autoridad gubernativa, recibimos el siguiente oficio:

Lo digo a V. para su conocimiento y demás efectos.

Dios guarde a V. muchos años. Almería 1 de Septiembre de 1918. El Gobernador

«Habiendo sido tachado por la censura un artículo titulado «Un blanco delicioso» por entenderse concertado juicio; el censor que era injurioso para mi autoridad, y no obstante aparece publicado en el número de ese periódico correspondiente al día de hoy, o cual constituye una grave falta de desobediencia, puseo que está V. advertido por mí en mi propio despacho, en cuyo acto hubo de replicar con palabras que afectan al respeto con que debe ser tratada la primera autoridad de la provincia, en uso de las atribuciones que me confiere el artículo 22 de la Ley provincial vigente, y sin perjuicio de la acción penal establecida en las leyes, he acordado imponer a V. la multa de quinientas pesetas, que deberá hacer efectiva dentro del plazo de diez días, en papel de pagos al Estado correspondiente; previniendo que contra esta resolución cabe recurso de alzada ante el Excmo. señor Ministro de la Gobernación dentro del indicado plazo y previo el depósito de la cantidad a que asciende dicha multa.

Señor Director del Periódico EL DIA de esta Capital.

Después de todo esto, no añadimos palabra. Nos prohiben terminantemente que comentemos. También se nos prohíbe la defensa, puesto que nos prohíben el comentario. ¡Paciencia...!

Creemos que la cuestión presente, pone sobre el tapete un caso vivo de dignidad para la Prensa. Nosotros, no en son de súplica, sino con toda la arrogancia que podemos en nuestro honor profesional, requerimos a todos los directores y redactores de los colegas diarios de Almería, para que nos remitan una carta exponiéndonos el juicio que les merezca el acto de la primera autoridad.

Creemos que la cuestión presente, pone sobre el tapete un caso vivo de dignidad para la Prensa.

Lo digo a V. para su conocimiento y efectos.

Creemos que la cuestión presente, pone sobre el tapete un caso vivo de dignidad para la Prensa.

Dios guarde a V. muchos años. Almería 1 Septiembre 1918. El Gobernador

Creemos que la cuestión presente, pone sobre el tapete un caso vivo de dignidad para la Prensa.

Señor Director del periódico EL DIA de esta Capital.

En el oficio que se nos comunica la multa de quinientas pesetas, se han escrito las siguientes palabras: «pues que está usted advertido por mí en mi propio despacho, de cuyo acto hubo de replicar con palabras que afectan al respeto con que debe ser tratada la primera autoridad...»

«Sin perjuicio de lo dispuesto acerca de la exhibición de las galeradas para ejercer la previa censura, desde el día de mañana deberá V. presentar ante este Gobierno un ejemplar del periódico de su dirección el que una vez revisado por el Censor será devuelto con la oportuna autorización para que circule libremente sin cuyo requisito no podrá verificarse y se procederá inmediatamente a la recogida de la correspondiente edición.

El acto a que alude el señor Gobernador, es una reunión que celebró dicha autoridad con los directores de periódicos.

JUNTA DISTRIBUIDORA DE TONELAJE

Esta Junta ordena a todos los señores Embarcadores, consignen de una manera clara y precisa, en las guías que entreguen a los carteros o porteadores de sus barcos, el nombre de la Entidad o Asociación a que pertenezcan; tenga o no la misma, representación en esta Junta; o que anoten en la guía la denominación de «LIBRES», aquellos que no perteneciendo a ninguna Entidad, quieran estar directamente bajo la acción tutelar de esta Junta.

Estravagancia y esnobismo

Un volumen de versos siempre es de agradecer, porque si no sirve la generalidad de las veces para halagar el espíritu con nuevas emociones, ni siquiera para que den en una librería de lance el importe de un café con media tostada, puede al menos utilizarse para echarlo a la lumbre y economizar cierta cantidad de carbón, que no es poco dados los precios a que se cotiza dicho combustible. No somos, pues, de los que se irritan porque les obséquien con libros de renglones rimados, aunque más agradeceríamos—si no de alguna—el envío de algo substancioso y alimenticio que esos cantos languidescientes a la redonda zaharínada de la luna o a la princesa alriva que desove sistemáticamente las jeremiadas endechas del trovero.

A estos, nuestros queridos compañeros le hacemos un segundo requerimiento, para que digan si nuestro Director tuvo para el señor Viala alguna frase irrespetuosa en la reunión que cita en su oficio el gobernador civil.

En el oficio que se nos comunica la multa de quinientas pesetas, se han escrito las siguientes palabras: «pues que está usted advertido por mí en mi propio despacho, de cuyo acto hubo de replicar con palabras que afectan al respeto con que debe ser tratada la primera autoridad...»

Entre otras cosas cantó «La Mariana» y «Aires Asturianos» siendo muy aplaudida.

de nos cuentan que se quieren de amor por un sinnúmero de bellas desdeseosas o que, en un prodigio de transmigración anímica, cabalgaron en Babieca con el Cid, acompañaron a D. Juan de Austria en Lepanto, calzaron las espuelas a D. n. Q. jijote, mantearon a Sancho Panza, fueron a la liza con Villamediana, quemaron las naves con Hernán Cortés y realizaron otras heroicidades no menos modestas. Y lo asombroso es que todos están en rmos de amor, que padecen la monomanía de enamorarse de las princesas y que poseen una tizona bien templada. Si en verdad nos mandaron los libros solicitando nuestro consejo, les respondíamos obviamente que el mal de que sufren no es otro que el de la tontería y que para esa dolencia la curación más radical es tirar la lira.

Lo chocante es que esté cul o a la tradición clásica pugna con la forma o que quieren adaptarla. El os han oído eso de vino viejo en odres nuevos y creen pasar por geniales atropellando la fonética, el metro y hasta el sentido común. Claro que la culpa no es sólo suya, sino de los galicisuris que han jaleado el esnobismo conceptuando la vaguedad, la incongruencia y el disparate como el colmo de la depuración espiritual. Lo raro es que hombres de sensibilidad tan fina fien unos tomitos primorosos don-

Juan Ramón Jiménez y Antonio Machado hayan caído en lamentables extravagancias. El segundo de estos dos esclarecidos poetas, ha llegado a escribir la siguiente estrofa:

«Oh de la melancolía que llorando se consuela, y de la melomanía de un corazón de zarzuela!»

Verdad que esto no parece fruto de la misma pluma que tantas delicadezas escribió Juan Ramón Jiménez abunda más en las bromosidades absurdas. De recoger sus inconcreciones, habría tema para diez artículos.

No es, pues, extraño, que la juventud lírica crea que, además de una chalina volandera, una melancolía y una botas sucias, está obligada a fingirse lacerada por todas las inquietudes y se lance intrépidamente en el caos de la extravagancia. De un poeta novel—al que siempre creamos inteligente—son estos renglones:

«Afila la espada carnal y bébete la vida roja para hacerte inmortal!»

O se trata de una pornografía repugnante o de una enajenación de la mente. Porque eso de beberse la vida roja para hacerse inmortal, pudiera interpretarse, de estar aislado, como un simbolismo con que incitar a la gente a embriagarse del vulgar «morapio», pero luego de leer lo del aflamiento no hay posibilidad de aceptar piadosamente esa interpretación sino de suponer todas las aberraciones.

Si en España fuese la crítica algo más que una mutuaidad encomiástica o recipiente donde escupir la bilis contra los enemigos, estas extravagancias no se tolerarían y mucho menos que se honrara con banquetes, y ditirambos sus autores. Por desidia de los autorizados a impedir estos esnobismos decadentes subsisten el error y se desorienta la juventud. No creen Ortega Hunilla, Cavia Díez Canedo, Castro, «Andrenio», González Blanco y cuantos hacen crítica literaria que hay que poner coto al abuso? No creen que la lírica española tiene sobrada tradición y esplendor para que se encañe en esas grotescas extravagancias? Porqué no emprendemos una cruzada contra tanto poeta chirle, usurpador de prestigio, como mero poeta en nuestra República? Y sobre todo, ¿porqué no censuramos duramente a los editores que lanzan al mercado esos engendros? Quizá fuera esto último lo más práctico. Porque el dinero es temeroso, pero la estulticia siempre fué audaz y siempre habrá desdichados que rimen sus majaderías.

Eduardo Andicoberry. 26 de Agosto de 1918.

Nos aseguran que se está organizando una serenata aérea. Nos aseguran que dicha serenata va a hacer época. Como también nos aseguran que va contra una autoridad. Nosotros, por si acaso, estamos alerta.

Carreras de Cintas

Se ruega a las Sras. que no hayan entregado las cintas antes de la noche del día de hoy se sirvan enviarlas al establecimiento «Las Filipinas» donde les entregarán el palco que les corresponda; al mismo tiempo se suplica a las señoritas, que habiendo entregado cintas no hayan recibido su palco, tengan la bondad de reclamarlo en el mismo establecimiento.

CRÍTICA

Teatro y Variedades

En el elegante cine «Triunfo», debutó ayer la artista almeriense Consolación Puertas.

Esta niña, que no otra cosa parece, muy simpática y bastante vivaracha, fué acogida por el público con una cariñosa ovación.

Entre otras cosas cantó «La Mariana» y «Aires Asturianos» siendo muy aplaudida.

Al final de cada sección, el público tributó una merecida ovación a la simpática paisana.

Consolación Puertas hace sólo dos meses o poco más que está dedicada al varietés, habiendo conseguido desfilir por los escenarios de los principales teatros de Burgos, Logroño, Toledo y otras provincias, en as que ha alcanzado señalados triunfos.

Consolación Puertas, que antes de dedicarse al varietés actuó de dama joven, con gran éxito, en la compañía dramática que dirigía Manrique Gil, trae a la escena una excelente preparación de artista.

Naturalmente, que la misión de la artista no es la misma en el género

de leer lo del aflamiento no hay posibilidad de aceptar piadosamente esa interpretación sino de suponer todas las aberraciones.

Si en España fuese la crítica algo más que una mutuaidad encomiástica o recipiente donde escupir la bilis contra los enemigos, estas extravagancias no se tolerarían y mucho menos que se honrara con banquetes, y ditirambos sus autores. Por desidia de los autorizados a impedir estos esnobismos decadentes subsisten el error y se desorienta la juventud. No creen Ortega Hunilla, Cavia Díez Canedo, Castro, «Andrenio», González Blanco y cuantos hacen crítica literaria que hay que poner coto al abuso? No creen que la lírica española tiene sobrada tradición y esplendor para que se encañe en esas grotescas extravagancias? Porqué no emprendemos una cruzada contra tanto poeta chirle, usurpador de prestigio, como mero poeta en nuestra República? Y sobre todo, ¿porqué no censuramos duramente a los editores que lanzan al mercado esos engendros? Quizá fuera esto último lo más práctico. Porque el dinero es temeroso, pero la estulticia siempre fué audaz y siempre habrá desdichados que rimen sus majaderías.

Eduardo Andicoberry. 26 de Agosto de 1918.

Nos aseguran que se está organizando una serenata aérea. Nos aseguran que dicha serenata va a hacer época. Como también nos aseguran que va contra una autoridad. Nosotros, por si acaso, estamos alerta.

Carreras de Cintas

Se ruega a las Sras. que no hayan entregado las cintas antes de la noche del día de hoy se sirvan enviarlas al establecimiento «Las Filipinas» donde les entregarán el palco que les corresponda; al mismo tiempo se suplica a las señoritas, que habiendo entregado cintas no hayan recibido su palco, tengan la bondad de reclamarlo en el mismo establecimiento.

CRÍTICA

Teatro y Variedades

En el elegante cine «Triunfo», debutó ayer la artista almeriense Consolación Puertas.

Esta niña, que no otra cosa parece, muy simpática y bastante vivaracha, fué acogida por el público con una cariñosa ovación.

Entre otras cosas cantó «La Mariana» y «Aires Asturianos» siendo muy aplaudida.

Al final de cada sección, el público tributó una merecida ovación a la simpática paisana.

Consolación Puertas hace sólo dos meses o poco más que está dedicada al varietés, habiendo conseguido desfilir por los escenarios de los principales teatros de Burgos, Logroño, Toledo y otras provincias, en as que ha alcanzado señalados triunfos.

Consolación Puertas, que antes de dedicarse al varietés actuó de dama joven, con gran éxito, en la compañía dramática que dirigía Manrique Gil, trae a la escena una excelente preparación de artista.

Naturalmente, que la misión de la artista no es la misma en el género

de leer lo del aflamiento no hay posibilidad de aceptar piadosamente esa interpretación sino de suponer todas las aberraciones.

Si en España fuese la crítica algo más que una mutuaidad encomiástica o recipiente donde escupir la bilis contra los enemigos, estas extravagancias no se tolerarían y mucho menos que se honrara con banquetes, y ditirambos sus autores. Por desidia de los autorizados a impedir estos esnobismos decadentes subsisten el error y se desorienta la juventud. No creen Ortega Hunilla, Cavia Díez Canedo, Castro, «Andrenio», González Blanco y cuantos hacen crítica literaria que hay que poner coto al abuso? No creen que la lírica española tiene sobrada tradición y esplendor para que se encañe en esas grotescas extravagancias? Porqué no emprendemos una cruzada contra tanto poeta chirle, usurpador de prestigio, como mero poeta en nuestra República? Y sobre todo, ¿porqué no censuramos duramente a los editores que lanzan al mercado esos engendros? Quizá fuera esto último lo más práctico. Porque el dinero es temeroso, pero la estulticia siempre fué audaz y siempre habrá desdichados que rimen sus majaderías.

Publicaremos la colaboración expontánea que nos remitan y nos parezca publicable; pero advertimos a los colaboradores que envíen cosas inadmisibles, que no devolvemos los originales ni mantenemos correspondencia sobre ellos.

Rejería Suiza
Daniel de Santos
Optico
Gran surtido en Rejería, Platería, Joyería, Artículos de Regalo y Electricidad.

Se compra Plata, Oro, Platino y Alhajas.
Se hacen toda clase de composuras.

P. del Príncipe, 14.

Esquina a Sebastián Pérez. (Antiguo local del óptico)

La huelga de carpinteros

Los patronos carpinteros, cuyos operarios están en huelga, han estado en el Gobierno Civil, ofreciendo aumentarles el 15 por 100 a sus obreros en vez del veinticinco que éstos piden.

Los trabajadores no irán a los talleres hasta que se les conceda el 25 por 100, que es lo solicitado.

Carburo de Calcio

Droguería El Triunfo
Plaza de Nicolás Salmerón, 3

Timador detenido

Por el Agente de policía don Juan Rubio, fué detenido anoche en el Bulevar, Ramón Lombardos Gimenez por ser uno de los autores del timo de 1350 francos verificado en Almería a Rafael Rueda Rueda. El detenido ha declarado que es el amante de Isabel García Ramos, que días pasados fué detenida al ir a cambiar dos billetes; uno de 1000 francos y otro de 50, a la casa de Banca Sociedad Anónima Romero.

Ha ingresado en la Carcel a disposición del Juez.

Este timador usa tambien el nombre de Manuel y es conocido por los apodos de «El Malagueño», «El Madrileño», «El Argentino» y «El Ocañero».

Ha ejercido distintas profesiones, corredor de a hajas, zapatero y contrabandista.

Banco Vitalicio de España

RAMO MARÍTIMO
"LE FONCIER DE FRANCE ET DES COLONIES"
Sociedad Anónima de Seguros Marítimos y de Guerra

Datos referentes a la Agencia General de España.
Primas cobradas desde Abril 1917 hasta 30 Junio 1918
Sinistros y averías pagadas durante el mismo periodo
Agentes en todos los principales puertos de la Península.
Agencia General para España y Portugal, Cortés, 605.—Barcelona.

Agente en Almería y su provincia:
Don Emiliano Abad Capella. TALIA, 19

Autorizado este anuncio por la Comisaría general de Seguros con fecha 19 Julio de 1918.
PRIMAS REDUCIDAS

Reconstitución local

Saneamiento de la Hacienda municipal.—Grandes mejoras de la ciudad. La política y la administración. Enseñanza técnica y profesional.

En la serie de artículos dedicados a los problemas nacionales, que vengo publicando en este periódico, quedaron consignadas algunas ideas generales sobre la influencia de sus soluciones en todos los órdenes y aspectos de la vida nacional; porque la magnitud de toda cuestión de interés general para la patria, y sus naturales soluciones forzosamente han de afectar más o menos directamente a todos los pueblos ya que el conjunto de sus intereses, aspiraciones e ideales redentores constituye la aspiración suprema del Estado.

Y admitido esto como verdad incontestable, no puede negarse que los pueblos o regiones sin altas influencias no perciben la equitativa distribución de los beneficios que les corresponden dentro del presupuesto nacional. No es ciertamente la justicia la que preside los actos de gobierno, por esto cuando se examina imparcialmente la actuación de los gremios políticos en la gobernación de España, y se medita sobre la obra política administrativa de los superhombres del régimen, el escepticismo penetra en los espíritus causando la pérdida de fe y confianza que en otros estados inspiran sus gobernantes...

Porque si no es así, ¿quién podrá demostrar que desde el presupuesto de liquidación del desastre colonial; obra de Villaverde, se ha llevado a término la gran obra que habría de producir la reconstitución nacional? ¿Cómo han de inspirar fe y confianza los hombres del corro y del grifo, secuestrados a la sombra del presupuesto, en constatación de la franca chela y atentamente a los intereses creados de una plutocracia oligárquica irresistible? ¿Quién que no esté cegado por la pasión partidista y el fanatismo tributado a los hombres cambres, puede creer, sostener y demostrar que los ilustres políticos de la monarquía, resultantes de una ficción social por atrofia de la soberanía popular, llevarán a feliz realización la obra de reconstituir la patria, mediante la solución de sus problemas? Es un muy equivocado y erran de medio a medio los que afirman o suponen que Dato, Maura, Romanones, Práxedes, Cambó y otros resolverán los problemas de la patria... porque ya muchos años vienen actuando en la gobernación del Estado y poco hicieron que tendiera a conseguir la ansiada reconstitución nacional.

Se observa, evidentemente, que el favoritismo y la influencia son las notas que caracterizan todos los actos de los partidos del turno, circunstancias que no son precisamente los fundamentos esenciales de la justicia. ¿Cuanto tiempo tardó para conseguir la construcción del ferrocarril de Linares a Almería? Y por el contrario, ¿no es cierto que las regiones, provincias y ciudades influyentes obtienen de Gobierno cuantas obras y mejoras piden? No es evidente la irritante desigualdad con que el poder público trata a las provincias, colmando de favores, beneficios y mercedes a unas y olvidándose de los intereses que afectan a las otras? Pues si esto es cierto; no cabe duda en la absoluta necesidad de preservar constantemente de todos aquellos problemas de interés local, porque de otro modo, y confiando en la obra del Centralismo, se esperará el maná de las alturas, sin que jamás llegue... No faltan programas de Gobierno, conservadores liberales y demócratas lo tienen; y sin embargo ni han sido implantados en su natural desarrollo, ni ha podido llegarse a la regeneración del país... ¿Y que se venga a decir a estas alturas que la salvación de España está en el programa de políticos fracasados y funestos, ya viejos en la actuación pública, es una de tantas afirmaciones gratuitas que se ocurren a las gentes, sin mas realidad que la ilusión partidista inspirada por el fanatismo debido al jefe!

Todo esto tiende a demostrar que son de toda precisión la propaganda, la campaña y la lucha, para conseguir la solución de los problemas locales, porque si así no se hace nada se conseguirá.

Almería necesita, exige y demanda para su desenvolvimiento y desarrollo progresivo aquellas obras

y mejoras que la pongan a la altura de las ciudades modernas; parques, paseos, pavimentación, nuevas vías y tranvías, aguas en cantidad bastante para el abasto, alcantarillado que la higienice. Almería necesita nuevas vías de comunicación por las que circule la riqueza que atesora el suelo de la provincia, su aspiración inmediata debe ser la construcción del ferrocarril estratégico, con ramal directo de Canjajar a nuestro puerto. Almería debe ser declarada puerto franco, asociándose para ello sus comerciantes y capitalistas; y disfrutar de los beneficios concedidos por las disposiciones vigentes, con el propósito decidido de hacerse grande y desterrar para siempre la miseria de un estado económico lamentable.

El Ayuntamiento debe confeccionar un presupuesto grande con la cooperación patriótica de todos, y formar un plan de mejoras, que si para su realización fuera preciso recurrir al empréstito, serían salvadas todas las dificultades. A todo debe acudirse antes que seguir viviendo miserablemente y trampeando como hasta aquí.

No es esto ilusión ni sueño irrealizable; es algo que puede convertirse en hermosa realidad.

Almería debe tener Escuelas de Comercio, de Auxiliares Facultativos de Minas y de Peritos Técnicos, porque estas son las enseñanzas profesionales del porvenir. La explotación del suelo y subsuelo, la mecánica, el comercio y la industria han sido y serán los medios esenciales para la transformación y desarrollo de la riqueza.

En la realización de tan altos ideales, ha de tropezarse quizá con los obstáculos de arraigadas costumbres políticas; habrá que desterrar al caciquismo, aunque para ello sean precisos los mayores escándalos, ya que son lícitos todos los medios que tiendan a la consecución de fines patrióticos...

Cuando los pueblos no poseen influencias decisivas sobre el dichoso centralismo, sólo les queda el recurso de utilizar su soberanía ciudadana con todos los derechos reconocidos por las leyes fundamentales; incítese el movimiento de opinión grande y regenerador que el dinamismo social arrojará. Los obstáculos, arrastrando tras de sí las fuerzas vivas convergentes en los grandes ideales. Debemos tener la convicción de que los gobiernos no nos atienden exponiéndose sin la concurrencia de nuestras campañas energías y viriles, pues procedamos con las normas que da la experiencia, que si la tarea es difícil, sin duda alguna, será coronada por el triunfo de un labor constante. Consiguen ser grandes los pueblos que luchan por su redención.

¡Unión sagrada, voluntad constante y decidida para laborar por la reconstitución de Almería y el triunfo será una bella realidad, pese a los espíritus raquíticos y negros, enemigos de la democracia, única que salvará el bienestar y la libertad del mundo!

Manuel García del Pino

AUBELIA
Fabrica de Tejidos mecánicos
DE
José Snera Muñoz
Murcia, 24

El Capitán General de Valencia
Ayer se nos aseguro por noticias recibidas con carácter oficial que el Capitán General de Valencia, no vendrá por ahora a nuestra ciudad.
Como un colega nuestro lo ha publicado, seguramente como noticia particular, si va esta para desvanecer el error.

Registro Social.
—De Granada ha llegado el estudiante Don Antonio Casas.
—Don Juan Taboada, propietario de Granada, se encuentra en Almería.
—Para Guadix ha marchado don Luis Caballero.
—De Barcelona ha venido el mecánico Don Ramón Llorca.

Información telegráfica y telefonica

Hasta de 1.000.000,00 de pesetas.

En obligaciones del Empréstito de la Junta de Obras del Puerto de Almería, garantizado por la subvención del Estado y los arbitrios de la Junta, en títulos de mil pesetas.

El 24 Septiembre 1918.

Con el 6 por ciento de intereses anual y amortizaciones semestrales.

ALMERIA, PARQUE DE ALFONSO XIII NÚMERO 10.

DE FESTEJOS

Misa de campaña

A las nueve de la mañana dió comienzo la misa de campaña.

El altar estaba colocado en la farola instalada en la Plaza de Emilio Pérez.

Asistieron el batallón del Regimiento de Córdoba y una Sección de cerabineros, situándose a lo bajo del Bulevar.

En la tribuna, ocuparon asiento el Alcalde, Comandante de Marina, Segundo Comandante y el Presidente de la Comisión de festejos, Don José Terriza. Asistieron también el gobernador militar y jefes y oficiales.

Los exp'oradores hicieron acto de presencia.

Un público numeroso invadió el Bulevar y la Plaza de Emilio Pérez. Ofició el cura Castrense Don Juan Escob.

La Banda de música municipal interpretó de una manera magistral la gran óvertura de «Tanhauser», de Ricardo Wagner.

Empieza la composición con el canto de peregrinos y sirve de tema, uniéndose con el himno a Venus; representando una lucha entre la música religiosa y la profana.

Una vez terminado el acto, las fuerzas desfilaron en columna de honor.

A la guarnición le han dado rancho extraordinario.

Concierto en la Plaza de Sartorius

A las once de la mañana comenzó el concierto en la Plaza de Sartorius, (antes Glorieta de San Pedro), estando a cargo de la banda de Pechina, la que interpretó un selecto programa.

La corrida de ayer

Pocas, muy pocas palabras, quisieramos decir de la corrida verificada ayer.

«Cuqui» y el «Iguño» lucharon con la mansedumbre de los cuatro novillos que estoquearon.

Estuvieron valientes y animosos a pesar de los porrazos que el primero llevó y de los achuchones que al segundo le proporcionaron.

«Cuqui» estuvo bien con la espada en su primero, al que dió una estocada al lado contrario y media superior en todo lo alto.

Se le concedió la oreja y recorrió el anillo recibiendo la consiguiente ovación.

Con su segundo empleó un pinchachazo y una corta en lo alto atrando bien.

Banderilleando tuvo más voluntad que suerte en los medios pareses y uno entero que puso a su segundo. En cambio fué super el que colocó al cuarto.

«Iguño» notó a su primero de media estocada por las agujas escuchando una ovación y certando la oreja de su enemigo.

Con el cuarto estuvo más pesado, pinchándolo tres veces y terminando de una estocada honda.

Banderilleó su primero superiormente, poniéndole un par corto al cambio, dejando llegar con valentía; otro corto, también de frente y uró de las largas que fué el mejor de los tres.

Al cuarto le colocó un par doble en todo o alfo, en el espacio de una menuda de diez céntimos.

Como ninguno de los novillos se dejó torear, ni con el capote ni con la muleta, solo he de anotar que el «Cuqui» y el «Iguño», estuvieron valientes en todo momento y deseosos de hacerse oír al audir. Eregando y banderilleando se distinguió «Correita».

averiguar qué vería en los artistas, que se asustó al llegar cerca de ellos.

Durante la lidia vimos pasés desconocidos en el arte.

El «Cotaza» lo asesinó. Recibió tres avisos: (Un desastre).

En el segundo, que también era colorado, hicieron lo mismo.

El «Cotaza» dió la vuelta de campana e ingresó en la enfermería, padeciendo mieditis aguda y frescura inaudita.

Salmerón, por no ser menos, ejecutó la misma suerte que su compañero. Dió otra vuelta de campana. Si el botones se llega a arrimar, hubiéramos visto tocar a fuego.

Salmerón ingresó en la enfermería. Terminó la mamarrachada hecha una lástima.

Foot-ball

Como ayer anunciamos, se verificó a las seis de la tarde un partido de foot ball entre un equipo inglés y el primer equipo de «Almería Foot-Ball-Club».

Tuvo lugar en el sitio conocido por «Campo de mineral».

A pesar del viento, acudieron muchas personas.

Resultaron vencedores los últimos por un goal a cero.

Carreras de cintas

Los señores que quieren adquirir localidades para las carreras de cintas que se celebrarán esta tarde en la plaza de toros, pueden retirárselas del café Imperial, donde se expenden al precio de 50 céntimos.

Concierto en el Bulevar

A las once de la noche dió comienzo en el Bulevar el concierto anunciado. La banda municipal fué la encargada de este número del programa de fiestas.

Las obras ejecutadas fueron aplaudidas.

Velada en el balneario «Diana»

Mucho antes de las once de la noche, hora anunciada para comenzar la velada en el Balneario, se encontraba el salón totalmente ocupado por una multitud dispuesta a la expansión.

Habían de otorgarse tres premios a las señorías que mejores mantones llevasen.

El salón estaba engalanado con exquisito gusto. Seguramente por manos de mujer.

El elemento jóven se divirtió de veras. Se notaba en sus risueños semblantes, siempre sinceros para demostrar las sensaciones experimentadas.

Mujeres muchas, todas bellas y hermosas, ataviadas casi todas con mantones de Manila.

A la fiesta asistieron, la banda de Pechina y un sexteto.

Todos merecieron aplausos, que el público no regateó en prodigarlos.

Los premios fueron una figura artística, regalo de don Francisco Soler, que correspondió a la señora de Beloso; un reloj de mesa, regalo de la Sociedad, que fué otorgado a la señorita Paquita Rodríguez y la señorita de Guér a que fué agraciada con una mantilla tan bien regalo de la Sociedad.

Fue difícil al Jurado determinar quienes lucían mas bellos mantones de Manila. Había muchos y bonitos.

Si los premios hubiesen sido a la hermosura, declaramos sinceramente que era imposible determinar cual era la más bella.

La fiesta resultó deliciosa, por lo que felicitamos a los organizadores.

Ultimo día de feria.-Festejos

A las diez de la mañana, matinee en el Bulevar. A las cinco de la tarde, novillada y carreras de cintas en la plaza de toros. A las diez de la noche, concierto en el Bulevar. A las doce, retreta y trata.

NOTAS BREVES

Por hurto

Comunican de los Gallardos, que Juan Jódar Cánovas denunció ante la benemerita a Clara Martínez Fernández, Ana Fernández Collado, Josefa Castro Barón, Indalecia Campoy

Fernández y Clara y María Fernández Camacho, por hurto de unas nueve arrobas de higos, en el sitio denominado «La Palmera».

Del hecho se ha dado conocimiento al Juez Municipal.

Detenido

En el sitio conocido por la Cuesta de Tembleque, término de Lucámena, ha sido detenido José Hernández Espinosa, como presunto autor del robo de un trozo de hierro de dos metros cuarenta centímetros de longitud por veintiocho de ancho, a la Compañía Minera de Sierra Alhámilla.

El hierro había sido enterrado en un bancal.

De política

Las Juntas municipales de Serón y Escullar, solicitan se inserte en el B. O. un edicto anunciando la designación de Presidentes y Suplentes de las mesas electorales para el bienio 1919 y 1920.

GARAGE MODELO

ALMERIA

PEREZ Y ORTEGA

Automóviles de alquiler

Reparaciones de automóviles. Taller de vulcanización. Accesorios de todas clases. Cementación especial para engrajes y ejes de todas clases. Departamentos gratis para autos de fuera de la capital.

Depositarios exclusivos de la «Auto» ; línea en Almería y su provincia ::

Teléfono 131 Precios económicos Navarro Rodrigo, 13

Política española

Comentarios políticos

Madrid, 1

En los círculos políticos se comentan soamente los acuerdos adoptados en el Consejo de ayer.

La opinión reaccionó aplaudiendo que el Gobierno no reserve los asuntos internacionales.

Los elogios a las determinaciones adoptadas responden a la dignidad que siempre tuvo España.

Consejos a granal

Madrid, 1.

A partir de mañana se celebrarán siete u ocho Consejos de ministros, algunos días habrá por la mañana y por la tarde.

Mañana es esperada la información del Consúl de España en Cardiff sobre lo sucedido al vapor «Carasa» y el gobierno se trazará la línea de conducta a seguir en el asunto internacional.

Los acuerdos que adopte el Gobierno, sobre la cuestión internacional serán tomados en plene, i claro con la asistencia del señor Albr, que llegará mañana.

EL MONTAÑÉS

Gran bar estilo andaluz.- Unico en Almería

Vinos finos.—Sin competencia en precios, calidad y variedad. Mariscos.—De Septiembre a Mayo se reciben diariamente las clases más variadas de los puertos del Norte, Málaga y Cádiz.

Bocadillos.—Todos los días se elaboran riquísimos y variados, por un afamado maestro cocinero. Valdepeñas seleccionados para mesa tintos o blancos, a 35 pesetas litro.

Especialidad en anchoas de Santoña y del país. Sebastián Pérez, 3.—Almería

Noticias generales.

Nuevo ministerio de Abastecimientos

Málaga, 1

En la opinión ha causado un efecto deplorable la creación del nuevo ministerio de Abastecimientos. Se comenta mucho que el Gobierno responda a las quejas de la opinión ante el fracaso de la Comisaría, convirtiéndola en ministerio, aumentando así la plaga burocrática.

Belmonte en Madrid

Madrid, 1

En el rápido de esta mañana, ha

Consulta especial

de enfermedades de nariz, garganta y oídos, a cargo de D. Antonio García García, médico forense.

Consulta, de 2 a 4

Obispo Orberá, 5.

EL ARCO IRIS

Perfumería de marcas acreditadas. Material fotográfico Extenso surtido en brochas y pinceles. Carburo de calcio

Paseo del Príncipe, 8

Vazquez Mella, acerca de la cuestión internacional.

Repite este concepto por todos conocidos ya. Dice que cuando regresen de Ucrania al frente que manda Hindemburg, un millón de soldados alemanes, subirá la marea alemana.

Dice también que América cobrará cara a Europa su intervención en la guerra, y que Francia se encuentra ante el dilema de no poder vivir con independencia en lo sucesivo.

Termina diciendo que el triunfo de los aliados será aplastante para nuestra raza.

Lo que dice Dato

Madrid, 1.

Al ser preguntado Dato por los periodistas sobre la veracidad de la noticia que publica el diario «El Figaro» sobre varios hundimientos, dijo que no era cierta y agregó que la noticia había sido hurtada a la censura.

—Se dolió Dato también de la campaña alarmista que siguen los periódicos madrileños.

—Advertido Dato, por un periodista, de que la noticia sobre los hundimientos fué transmitida por conferencia telefónica, contestó insistiendo en que era falsa y agregó además, que el gobierno antes que nadie tiene noticias de los hundimientos que se registren y que mal se pueden interpretar esos hundimientos por torpedeamientos, cuando precisamente se dice que son barcos de cabotaje.

Noticias de San Sebastián

San Sebastián, 1.

La familia real oyó misa en el palacio de Miramar.

—El rey pasó en auto por la ciudad.

—Es probable que el monarca, después de asistir al Congreso de Oñate, marche a Bilbao para presenciar las regatas que se celebrarán mañana.

De viaje

Madrid, 1.

El subsecretario de la Presidencia ha marchado hoy a San Sebastián. También ha salido de Madrid con dirección a su finca de Cercedilla, el señor Cambó.

Suspensión de garantías

Madrid, 1

En la Gaceta se publica hoy un decreto, suspendiendo, de acuerdo con el Consejo de ayer, las garantías que señla el párrafo primero del artículo 13 de la Constitución.

De campo

Madrid, 1

El conde de Romanones y el marqués de Alhucemas pasaron el día en Miralcampo y Torrelodones, respectivamente, regresando anoche.

Los mineros de Puertollano

Madrid, 1

Una comisión de mineros de Puertollano se han entrevistado con el Director General de Obras públicas.

Desde Bilbao

Bilbao, 1

A las 8 de la noche es esperado el rey.

Trá al teatro de los Campos Eliseos para asistir a la representación de la Opera «Aida».

—Mañana en el Giralda, habrá recepción de autoridades.

—Se gestiona que el rey acepte el banquete que le ofrecen Urquijo y otras personalidades.

Noticias de Barcelona

Barcelona, 1

El Oci y las autoridades han marchado a la bendición de las banderas de los Somocinos.

También salieron para el mismo pueblo el Gobernador y el General Cabanas.

—Contra los panaderos en huelga. Los huelguistas accionaron a los obreros en algunas panaderías. Intervino la policía disolviéndolos.

—E Consejo de la Mancomunidad ha abierto un concurso para premiar al mejor esterochero de la provincia a com el fin de estimular la obtención de los abos naturales.

—Por injurias al Gobernador y a la fuerza pública, fueron denunciados los periódicos: «Aurora», «Solario», «Obrera» y «El Redi al.»

—En Sabadell reina gran excitación con motivo de la anunciada huelga de metalúrgicos, para mañana.

El Gobernador ha recomendado al Alcalde que procure solucionar la huelga antes que sea de zrada.

Noticias de San Sebastian

San Sebastián, 1.

La familia real oyó misa en el palacio de Miramar.

—El rey pasó en auto por la ciudad.

Es probable que el monarca, después de asistir al Congreso de Oñate, marche a Bilbao para presenciar las regatas que se celebrarán mañana.

Fabrica de hielo y serrar madera

de Andrés Aparicio

Venta de hielo superior cristalizado. Se sierra toda clase de madera para baniles, cajas y demás obras de construcción, a seis pesetas hora.

CALLE DE SENECA

Transversal de la Plaza de Santo Domingo a la calle

Sombrerería y Corbatería

Grandes remesas de sombreros Borsalinos, especialidad de esta casa.

Las últimas novedades en Gorras y Boinas Bilbainas—Elegantísimas corbatas a una peseta.—

Grandes rebajas en sombreros de paja. Precio fijo. Ventas al contado

S. de Rosales y Uibarri.

La guerra mundial.

La guerra mundial

Parto francés Madrid 1 ((Radiograma oficial de París) Hemos franqueado el Somme cerca de Spnoancour

Nos apoderamos de Roini le Petit, capturando a 250 soldados. Hemos tomado a Monri con mil prisioneros.

Lenline, herido Madrid 1 (Despacho de Londres) El almirantazgo inglés ha hecho público que ha recibido un radiograma de Moscú, donde se dice que el viernes fué herido Lenline. Su estado es gravísimo.

Se trata de un atentado, y se dice que ha obedecido a órdenes del partido socialista, el cual reprocha a Lannini por su germanofilia.

Parte alemán Madrid, 1. (Despacho oficial de Nauen). Fuerie bombardeo en el lser y el Oiser.

Hemos abandonado el monte Kanmel, siendo ocupado por los ingleses que atacaron ayer con nutridas columnas.

Los ingleses llegaron hasta más a lá de Vaillcul. Fracasaron fuertes ataques entre Arras y Cambrai.

En otros puntos rechazamos ataques del enemigo. Tambien fracasaron los intentos del adversario de pasar el Somme

La academia de

corte y confección para señoritas dirigida por la señora Rosa Muñoz y Muñoz ha empezado un nuevo curso el día primero de septiembre actual.

Conde Offalia. núm. 4.

Lea usted mañana EL DIA

Depósitos de cemento para agua, aceite y vino. Vigas y tuberías de cemento.

V. de Pedro Alemán

Despacho: Obispo Orberá, 1. (Verte de Fuchean)

La guerra mundial

Parto francés Madrid 1 ((Radiograma oficial de París) Hemos franqueado el Somme cerca de Spnoancour

Nos apoderamos de Roini le Petit, capturando a 250 soldados. Hemos tomado a Monri con mil prisioneros.

Lenline, herido Madrid 1 (Despacho de Londres) El almirantazgo inglés ha hecho público que ha recibido un radiograma de Moscú, donde se dice que el viernes fué herido Lenline. Su estado es gravísimo.

Se trata de un atentado, y se dice que ha obedecido a órdenes del partido socialista, el cual reprocha a Lannini por su germanofilia.

Parte alemán Madrid, 1. (Despacho oficial de Nauen). Fuerie bombardeo en el lser y el Oiser.

Hemos abandonado el monte Kanmel, siendo ocupado por los ingleses que atacaron ayer con nutridas columnas.

Los ingleses llegaron hasta más a lá de Vaillcul. Fracasaron fuertes ataques entre Arras y Cambrai.

En otros puntos rechazamos ataques del enemigo. Tambien fracasaron los intentos del adversario de pasar el Somme

Para la feria

Grandes existencias de Salchichón Jamones, Chorizos y Sobresada legítima de Mallorca. Surtido completo en primeras marcas de Champagne, Jerez, Rioja, clareta y Valdepeñas.

Se preparan cast s para las corridas de TOROS y Carreras de Cintas. Huevos de Bonito a 6 pesetas kilo. La Oieatal. Ultramarinos. Prindape 20.

Proveedor efect vo de la Real Casa. Teléfono, 15. Gervasio Losana

Fábrica de Pavimentos hidráulicos

Depósitos de cemento para agua, aceite y vino. Vigas y tuberías de cemento.

V. de Pedro Alemán

Despacho: Obispo Orberá, 1. (Verte de Fuchean)